

# “机遇中国·外眼看济宁”走进济宁河道总督署遗址公园 聆听运河故事，体验传统文化

褚思雨 崔常松 济宁报道

12月4日，由济宁市委宣传部、齐鲁晚报鲁南融媒中心联合开展的“机遇中国·外眼看济宁”系列参访活动走进济宁河道总督署遗址公园，来自济宁医学院国际教育学院的20余名留学生们聆听运河故事、逛黄河大集，沉浸式感受优秀传统文化魅力，同时也拉开了元旦、春节之际品读济宁传统文化的序幕。

走进济宁河道总督署遗址公园的展示馆大厅，新中式风格的设计让人眼前一亮。迎面电子屏幕上播放的3D影片还原了元明清三代河道管理机构设置、河道管理的官员们励精图治、保障大运河畅通的历史场景，让留学生们感受到了无比寻常的视觉震撼。“济宁这座城市从古代起便因水而生、因运而兴，这里不仅有国家最高管河机构的驻节、‘运河之脊’的南旺水利枢纽工程，还有100多位河道总督接力谱写的乐章。”跟随着馆内讲解人员的介绍，留学生们边看边拍照，感受运河文化的深厚绵长。

展示馆的二楼则复原了明清时期济宁繁荣的市井面貌。万福楼、玉堂酱园、潘家大楼、太白楼、东大寺等知名建筑或建筑群



外国友人体验书法。

一一呈现眼前，让留学生们沉浸其中，深刻感受到了当年盛世繁华下的济宁风土人情、地域特征和人文内涵。“这里打造得很壮观，很好看也很有意思。我看了这些觉得我更爱中国，更爱这里的文化了。”来自巴基斯坦的 Ahmad Ali 说。

参观完展示馆，济宁市知

联会副会长、著名书画艺术家乌峰教授为济宁医学院留学生们介绍中国书法艺术的起源和文化内涵，通过现场临摹书法，让留学生们不仅近距离领略到了中国文字魅力，更深刻体会到了中国历史底蕴。

坐在书案前，留学生 Elishba Arshad 拿起毛笔跃跃欲试。在老

师把手的指导下，她渐入佳境，在宣纸上用中文写下自己的名字“艾丽丝”。虽然运笔不是很流畅，但写起字来有模有样。“我很喜欢文化老师给我取的‘爱丽丝’这个中文名字，这是我第一次使用毛笔，真是一个不小的挑战，不过参加此次收获真不小，我很开心。”Elishba Arshad

说，自去年11月份来到济宁后，她深深喜欢上了这里，也很珍惜这次学习机会，以后一定会把中国文化分享给家乡的朋友，让他们也能到中国走走看看。

除了“文房四宝”外，剪纸同样受到外国友人的欢迎和喜爱。“纸要先对折再剪，剪完打开后，你会发现不一样的美，让人震撼。”在黄河大集暨“信润古槐”睦邻市集上，济宁市非遗剪纸项目的代表性传承人张跃广讲解了剪纸基础技巧，并演示剪纸手法，剪刀在手中上下翻飞，不多时，一幅惟妙惟肖的剪纸生肖蛇就展现在大家眼前。

“Wow, Good! 太漂亮了！”留学生们围在一旁，纷纷发出惊叹，被这神奇的技艺所折服。来自巴基斯坦的 Ghulam Mohayud Din 表示，“剪纸真是太神奇了！这是一次非常难忘的体验，让我对中国文化更感兴趣了。”留学生 Rameesha chaudhary 说：“Beautiful! 我要把老师剪的生肖蛇收藏起来，作为礼物送给我的家人和朋友。”

“机遇中国·外眼看济宁”系列参访活动常态化邀请外国友人，通过“走读济宁”，感知体验济宁深厚的文化底蕴，共同讲好中华文化故事、济宁文化故事，让“文化济宁、魅力济宁、幸福济宁”的城市形象走向世界。

## 扫除运维死角，立体巡视线路

为保障电网安全可靠运行，国网济宁供电公司加强“立体防线”应用，针对不同类型的通道隐患，实施“无人机+可视化”技术差异化运维保障策略，扫除运维死角，加强可视化隐患识别、预警、“20分钟护线圈”执行闭环管控，确保隐患风险可控、在控。图为国网济宁供电公司输电巡检人员对110千伏曲铁线开展巡视。

(通讯员 李军 元孝武)



## 强化税收分析 做好税源调查

近期，济宁市财政局对2024年前三季度税源情况进行全面系统的调查。本次税源调查围绕税费领域重点热点问题，以深化税制改革、完善税费政策为方向，深入开展政策调研，广泛开展宣传服务，切实用好调研和宣传两个工具，通过开展税收风险分析和纳税评估，着力把财政收入增长建立在坚实、稳固、可靠的税源基础上。

本次税源调查认真贯彻执行依法治税、应收尽收的征收理念，有效提高税收征管质量，各县(市、区)财政局、市直有关单位高度重视，分管领导靠上抓，抽调专业骨干人员，深入基层，真抓实干，下沉到

位，不务虚真调研，收集调查真实第一手资料，认真做好调查分析工作。各县(市、区)财政局、市直有关部门都成立了联合调研组，积极会同税务、发改、工信、行业协会等部门，采取查阅资料、实地走访、座谈讨论、问卷调查等方式，深入开展税源调查。对本地区、本单位2024年前三季度有关税种、税目的收入数据进行认真梳理统计，科学研究分析，提出了合理化意见或建议，并形成税源调研报告，调查资料有数字，有文字分析，做到了数字准确，分析到位，为领导决策提供了详实可靠的依据。

(通讯员 赵志愿 刘舒琦 孟方圆)

## 急救培训 走进社区

近日，梁山县中医院急诊科走进当地金城社区，举办了一场急救知识培训讲座。该院医护人员聚焦急性胸痛、猝死、创伤、烧烫伤、气道异物等系列常见突发急症，采用理论讲解、现场演示、场景模拟“三管齐下”的教学方式，借助逼真的模拟教具，生动还原危急场景，手把手向群众传授心肺复苏术、海姆立克急救法等关键急救技能。现场学习氛围浓厚，圆满达成预期培训成效。

(通讯员 赵会娟)

## 激发动机 传递精神

鱼台县总工会将弘扬具有当地特色的“稻改精神”与践行“三个精神”相结合，激发广大职工群众干事创业热情，推动“三个精神”薪火相传、生生不息。深入发掘“稻改精神”与“三个精神”特别是“劳动精神”的相互关系，营造以弘扬“稻改精神”助推践行“三个精神”的浓厚社会氛围。利用县稻改纪念馆、稻改公园等资源，打造“鱼台县‘三个精神’教育实践基地”。坚持思想引领，助推企业攀高峰。做好“三个精神”“稻改精神”“孝贤文化”与企业文化融合文章，着力强化企业职工思想政治引领，推动构建和谐劳动关系。

(通讯员 张艳侠 丁磊)

## 普法宣传 精彩呈“宪”

陵城镇退役军人服务站组织“山东老兵”志愿服务队陵城中队志愿者，联合镇司法所、综治办举办“大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化”主题普法活动，发放宣传资料400余份；志愿者们用通俗易懂的语言，结合身边案例，进行详细细致的解答30余人次。让广大退役军人和现场群众学习宪法相关知识，切实掌握涉及自身权益维护的各项政策。下一步，陵城镇退役军人服务站将开展形式多样的普法宣传教育活动，让法治精神走进群众心里。

(通讯员 东野传灿)

## 开展专题培训 提升监测水平

日前，全省禽流感监测及现场采样培训班在济宁市微山县开班，旨在进一步做好全省禽流感监测，特别是候鸟栖息地环境监测工作，不断提高全省监测技术水平。

此次培训班将课堂教学与现场教学结合，邀请国家疾控中心人感染动物流感、省疾控中心禽流感防控方面的资深专家和学者，重点围绕禽流感疫情形势分析及研究进展、职业暴露人群血清学及环境高致病性禽流感监测等内容进行授课，并赴城区活禽交易市场、济宁市国家级陆生野生动物疫源疫病监测点、家庭禽类规模养殖户开展现场教学，围绕“禽类标本采集及实验室检测能力提升”开展讨论及经验交流。

培训中，学员们不仅系统学习了理论知识，还通过现场采样，提高了操作、协作能力。学员们表示，此次培训让他们较好的掌握了禽流感监测技术，为进一步做好禽流感监测工作奠定了基础。

(通讯员 李贵锋 班卫国 康家)